


Risposta dell’Assessore Villotta Luigi all’interrogazione presentata dal Consigliere Rambuschi Pietro 
in data 31.05.2010 prot. n° 0025120 su  “installazione panchine per la sosta”. 
 
 
 
Come noto all’interpellante questa Amministrazione Comunale ha sempre posto in termini prioritari nei 
suoi programmi, gli interventi di riqualificazione ed arredo degli ambiti urbani, non solo quelli di 
maggior pregio (centro storico) ma anche e soprattutto quelli in prossimità di aree sensibili dal punto di 
vista delle relazioni sociali (scuole – chiese - aree commerciali e di servizi). 
 
Lungo sarebbe l’elenco degli interventi effettuati negli ultimi anni. Citiamo a solo titolo di esempio gli 
interventi in ambiti frazionali a ridosso di scuole e chiese e quelli in altre aree comunali come in via 
Sardegna – in piazza Dogana – in villa comunale – in via Piemonte ecc. con la realizzazione di 
adeguati spazi ombreggiati, di percorsi protetti e di aree di sosta. 
 
Questa sensibilità viene confermata anche nei programmi futuri che pongono molta attenzione alla 
riqualificazione in ambiti centrali  e frazionali degli “spazi di relazione” perchè la ns. città possa 
diventare sempre più a misura d’uomo, con particolare attenzione ai giovani e agli anziani. 
 
Su questo tema ogni suggerimento e contributo è sempre utile così come per un confronto sulle 
scelte. 
 
In questo senso per attuare questi programmi è necessario uno sforzo anche sul fronte dei 
finanziamenti, per essere in grado di cogliere tutte le opportunità che anche in un momento di crisi 
come questo potrebbero presentarsi. 
 
Ricordiamo in proposito che anche di recente sulla base di una programmazione chiara coerente e 
sostenibile, l’Amministrazione Comunale ha ottenuto un finanziamento per la riqualificazione del 
“Liston”. 
 
Per quanto riguarda la vigilanza urbana si fa presente che il Regolamento Comunale di Polizia 
Urbana, all’articolo 22, vieta espressamente di “dormire, sdraiarsi o salire con i piedi sulle panchine”.  
Non pare comunque che il fenomeno sia così generalizzato. 
In ogni caso verrà sollecitata la Polizia Locale, nell’ambito del servizio di prossimità di intensificare 
l’azione di controllo e di rispetto dei regolamenti. 
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